
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Direttivo
del Parco 

N. 53 del 11/10/2022

OGGETTO: Serenissima Gravel 14.10.2022. Adesione all'evento ed approvazione 
contratto di sponsorizzazione con Venturo S.S.D. a r.l. con sede a Sandrigo (VI).

L'anno 2022, addì 11 del mese di Ottobre   alle ore 17:30 nella Sala delle Adunanze dell’Ente, a 
seguito di convocazione disposta dal Presidente, si è riunito il Consiglio Direttivo, con l’intervento dei 
Signori:

Componenti Presente/Assente

Gasparini Moreno  Presidente del Consiglio Direttivo  Presente 

Faccioli Alessandro  Componente del Consiglio Direttivo  Presente 

Pizzoli Roberto  Componente del Consiglio Direttivo  Presente 

Visentini Mario  Componente del Consiglio Direttivo  Presente 

Veronese Maura  Componente del Consiglio Direttivo  Assente 

Assiste alla seduta in funzione di Segretario verbalizzante Dott. POZZATO Sergio.

Presiede la seduta, in conformità allo Statuto, il Presidente Gasparini Moreno.



OGGETTO:  Serenissima  Gravel  14.10.2022.  Adesione  all'evento  ed  approvazione 
contratto di sponsorizzazione con Venturo S.S.D. a r.l. con sede a Sandrigo (VI).

IL CONSIGLIO DIRETTIVO
 
PREMESSO che:

Venturo  S.S.D.  a  R.L. con  sede  in  Sandrigo  (VI)  in  Via  Galileo  Galilei  n.  63  p.i. 
04285840247 è una società attiva, inter alia, nell’ambito dell’organizzazione di eventi 
sportivi nello specifico connessi al mondo cycling;

Venturo  S.S.D.  a  R.L.  intende  organizzare  l’evento  ciclistico  denominato  “Ride  the 
Dreamland”, che si svolgerà, nell’edizione 2022 in n. 4 (quattro) giornate di gara, e,  
salvo minimali variazioni, secondo il seguente calendario: 

- Giro del VENETO in data 12.10.2022;
- SERENISSIMA Gravel in data 14.10.2022; 
- VENEtoGO in data 15.10.2022;
- VENETO Classic in data 16.10.2022;  

 -  Ente  Parco Regionale  Veneto  Delta  del  Po è  Ente  Pubblico,  strumentale  della 
Regione del Veneto, la cui legge regionale istitutiva n. 36 dell’8 settembre 1997, all’art. 2  
pone quali obiettivi:
comma 2 lettera  e)  la  finalità  di  “promuovere,  anche mediante  la  predisposizione di  

adeguati  sostegni  tecnico-finanziari,  le  attività  economiche,  ricreative,  sociali  e 
culturali,  turistiche e di  servizio tipiche dell’area e di  possibile sviluppo futuro,  nel 
rispetto delle finalità della presente legge”;

comma 2 lettera g) le finalità di “promuovere le funzioni di servizio per il tempo libero e di  
organizzazione dei flussi nelle zone del Delta del Po”;

comma 2 lettera h) le finalità di “promuovere e valorizzare l’immagine del Delta del Po  
rodigino anche con l’uso di mezzi multimediali”;

EVIDENZIATO che  nell’ambito  delle  proprie  iniziative  promozionali,  l’Ente  Parco  è 
interessato  ad  instaurare  con  Venturo  S.S.D.  a  R.L.  un  rapporto  di  collaborazione 
finalizzato  a  mantenere,  promuovere  e  sviluppare,  attraverso  l’Evento, la  diffusione 
dell’immagine  commerciale,  dell’Ente  Parco  sul  territorio  a  livello  oltreché  regionale, 
anche nazionale ed europeo;
VISTA  la bozza del contratto di sponsorizzazione tra la società Venturo S.S.D. a R.L. 
con sede legale in 36066 Sandrigo (VI) via Galileo Galilei 63;

RITENUTO  che  il  contratto  persegua  le  finalità  dell’Ente,  valorizzando  vaste  aree  del 
Veneto che non sempre sono sotto i riflettori, ma che hanno molto da offrire dal punto di 
vista cicloturistico;
EVIDENZIATO inoltre che:

 Serenissima Gravel, che si correrà il prossimo 14 ottobre 2022, si conferma come un 
evento imperdibile. Il percorso vedrà i numeri uno del ciclismo mondiale alternare 
strade  bianche  a  percorsi  in  single  track,  offrendo  un  ampio  ventaglio  tecnico  e 
spettacolo assicurato;

Il  fenomeno  Gravel  conta  sempre  un  maggior  numero  di  praticanti,  il  mercato  è  in 
espansione, i calendari delle gare si infittiscono e, di conseguenza, cresce l’interesse 



mediatico;
tutto avrà inizio al Parco del Delta del Po, una delle zone del Veneto più interessanti 

sotto il profilo naturalistico e turistico, con partenza presso il Barricata Holiday Village, 
nel  Comune di Porto  Tolle (Rovigo),  sfilando poi  lungo la  costa dell’ampio bacino 
della Sacca di  Scardovari;  il  percorso  proseguirà  in  direzione dell’Adige.  Qualche 
chilometro lungo l’argine e poi  si  continuerà verso Nord per arrivare alle porte di 
Chioggia, dove ad attendere i corridori ci sarà il fiume Brenta. Infine, sarà l’affluente 
Bacchiglione a guidare i concorrenti di Serenissima Gravel per un tratto, poi il corso 
del  Brenta  verrà  seguito  fino  a  Padova  e  oltre,  quando  si  entrerà  nel  Comune 
di Piazzola sul Brenta, l’arena finale di Serenissima Gravel.;

Eventi di questo livello, chiaramente, promuovono efficacemente il territorio e, oltre a 
ciò, rivestono un basso impatto ambientale, coinvolgendo gli operatori economici  
locali,  le  comunità  territoriali  ed  il  turismo  locale  costituendo  un  indotto  
rilevante per l’industria del ciclismo;

In prospettiva, si formula l’auspicio che gli eventi di ciclismo Gravel, nei prossimi anni, 
possano interessare l’intero sistema dei Parchi Regionali del Veneto, con l’alternanza 
di percorsi pianeggianti, collinari e finanche dolomitici. 

DATO ATTO che con nota ns. prot. 3464 del 18/07/2022 è stato richiesto il contributo per 
tale  iniziativa  di  valenza  regionale  sopra  descritta  denominata  Serenissima  Travel in 
programma per il giorno 14 ottobre p.v.;  
DATO ATTO che con la D.G.R. n. 1249 del 10.10.2022 la Giunta Regionale, ritenendo di 
interesse comune e di particolare e rilevante valenza per la promozione e la valorizzazione 
dell’intero sistema Parchi del Veneto la proposta presentata, ha assegnato a tal fine un 
contributo di euro 25.000,00 a favore del Parco Naturale Regionale del Delta del Po;
VISTA la  bozza  di  contratto  di  sponsorizzazione  allegata  al  presente  atto  e  ritenutala 
meritevole di approvazione;

Tutto ciò premesso,

con voti unanimi

DELIBERA

Di approvare la bozza del contratto di sponsorizzazione con la società Venturo S.S.D. a 
R.L.  con sede legale a Sandrigo (VI) via Galileo Galilei 63;

Di autorizzare il Presidente dell’Ente a sottoscrivere il contratto;
Di dare atto che l’erogazione delle somme rimane sospensivamente condizionata alla 

trasmissione della deliberazione regionale di affidamento del finanziamento relativo 
e alla notifica del decreto della Direzione Regionale competente di attribuzione delle 
somme.

https://www.parcodeltapo.org/


Approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE

F.to Gasparini  Moreno F.to Dott. POZZATO Sergio

SI ATTESTA E CERTIFICA

che la presente deliberazione non è sottoposta a controllo e pertanto ai sensi dell’art. 7 
comma 9 della legge regionale n. 53/93 è esecutiva dall’adozione.

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE

F.to Dott. POZZATO Sergio

Copia conforme all'originale.

Data: 11/10/2022 IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE

Dott. Sergio Pozzato


